Liten historik över Göteborg- Bohus soroptimistklubb

I början av 1970-talet kände konstnär Lillemor Tell behov av att umgås med likasinnade och sökte sig till olika kvinnoklubbar. Hon fick via Eva Wallgren höra tals om en kvinnoorganisation som hette Soroptimist International och övertalades att starta en ny klubb i Göteborg. (det fanns redan en göteborgsklubb där Eva var medlem). Det första mötet gick av stapeln 28 januari 1974 i Lillemors ateljé, dit hon inviterat ett tiotal kvinnor med olika yrken och som hon tyckte skulle passa bra ihop. 
Till nästa möte hade man inviterat ytterligare soroptimister från Göteborgsklubben för att få mer information om syften osv.  Där presenterades massa fakta om organisationen, regler, förordningar och ord som federation, convention, guvenörer, extension, president mm gjorde att samtliga bestämde sig för att soroptimister skulle de inte bli. De fortsatte dock att träffas under trevliga former, men de blev hela tiden påminda om fördelarna att vara soroptimist. 
Lillemor blev inbjuden till ett guvenörsmöte i Lund 1975 och reste därifrån mycket imponerad över vad duktiga kvinnor kan åstadkomma tillsammans, men det dröjde ända till 15 maj 1977 innan klubben chartrades. Detta tack vare att klubben hade fått en gudmor som hette Ulla Bjurde och som hade introducerat dem i alla formaliteter. Lillemor blev vår första president och klubben chartrades av en norska, guvenör Ellen Gade från Sandefjord.
Klubben var, trots att de nu var soroptimister, inte särskilt begeistrade av att göra allt som de blev anmodade att göra, skicka in rapporter, sända representanter till Unionsmöten, hålla deadlines osv. Vi hade mycket trevligt i klubben, men vårt rykte som hopplöst obildbara i föreningslivet befästes gång på gång.

Vi fick en dansk vänklubb, Skagenklubben, som kom på besök första gången 27 maj 1982 och som vi gästade 4 maj 1983. Det har blivit åtskilliga resor med Danmarksfärjan och en varm vänskap har utvecklats mellan våra medlemmar under åren.

På unionsmötet 1984 åtog vi oss att redigera tidningen Soroptima under två år och det var en grupp som med liv och lust under dessa år gjorde om innehåll och format på tidningen. Den finns numera enbart i digital form.
Inför Convention i Melbourne 1987 hade Sverigeunionen startat ett lotteri för att kunna skicka fyra svenskor dit. På unionsmötet hade vi tur i lottdragningen och kunde skickade två representanter till Australien.

Under 1989 bekostade vi tillsammans med Göteborg-Mölndalsklubben utbildningen för en flicka i Kenya. Pengar samlade vi bl.a. in genom att stå på Kommersen och sälja prylar som vi inte längre behövde eller ville ha.

1989 startade vår medlem Ulla-Brita Palm projektet Soptippen i Equador, och klubben gick med liv och lust in för att samla in pengar till projektet. Under årens lopp har vi stått på loppmarknader, haft kyrkokonsert och sålt Enjoyhäften för att hjälpa kvinnorna. Ulla-Brita har åkt runt i Sverige och världen och hållit föredrag om kvinnorna på soptippen, bl.a. var hon inbjuden till kvinnokonferensen i Beijing 1995. 

För sin insats fick hon också Stora Soroptimistpriset 2001. Vi är mycket stolta över henne.
1992 fick vi ytterligare en vänklubb, Horten i Norge och 1993 blev finska soroptimistklubben Naantali i Nådendal vår vänklubb. Systrarna från de nordiska klubbarna träffas då och då, har trevligt och utbyter erfarenheter. Tyvärr har Horten nu lagt ner sin klubb. 
1995 föddes idén om att vi skulle ha ett gemensamt möte under mars månad där alla klubbar i Göteborgsregionen deltog. Idén med detta var att vi skulle kunna bjuda in en föredragshållare som var för dyr att anlita för en klubb. Denna verksamhet pågår fortfarande.
Vi firade vårt 25-års jubileum i september 2002. Det högtidlighölls på Majnabbe med utställning av verk av klubbens konstnär Lillemor Tell, musik på cello av Karin Knutsson, medlem i klubben, och Lillemors dotter Petra Hellqvist och en stor middag på kvällen där klubbens medlemmar bidrog med maten. Det blev fint minne med många nostalgiska återblickar för oss alla som var med.


Våra medlemmar har haft många möten med soroptimister i andra länder. Stipendier utdelas regelbundet till systrar som vill besöka andra klubbar och Cally Ahlgren har haft förmånen att besöka klubbar i Japan, Australien och USA. Vi har haft tur ytterligare en gång i Conventionlotteriet - denna gång till Montreal i Canada 2011. Christine Safi Roslund blev lycklig vinnare i det interna lotteriet. Många av oss har tagit kontakt med soroptimistsystrar när vi befunnit sig på resor ute i världen. Det ger spännande möten och viktig erfarenheter. 
I en kvinnoklubb som denna flödar kreativiteten. Varje år är en spännande utmaning med nya företagsbesök, inbjudna föredragshållare och egoföredrag som stimulerar till nya tankar.  

Många medlemmar har det varit genom åren, några har gått bort, andra har flyttat eller gått ur klubben av personliga skäl. Klubben har också förändrat karaktär från att ha startat som en liten intim kvinnoklubb som var ganska ointresserad av att ingå i ett större sammanhang. Numera sköts åligganden efter mallar och deadlines, och vi har lärt oss att vi är en klubb som ingår i ett större sammanhang. Sittande styrelse sköter kontakter utåt, administration, ser till att beslut fattas och meddelar klubbmedlemmarna på möten.

Men fortfarande är vi en liten klubb som träffas hemma hos varandra och där samtliga medlemmar någon gång måste ingå i styrelsen.

Ovanstående sammanfattning är gjord av Cally Ahlgren år 2015. Vill någon komplettera historiken är det bara att fylla på. Det finns åtskilligt mer att skriva om.
